

# 投资理财套路深 6招教你防掉“坑”

随着人们生活水平的提高,大众理财意识的增强,投资理财已不知不觉地成为了一种生活方式。然而如何让我们的投资做到安全、持续和高效,给投资它的人带来益处,那么你在选择投资前,宜考虑以下几个问题:

## 一、不要总想着一夜暴富

理财师指出,理财的意义是财富管理。善于理财的人的确能够获得不错的收益,但很多人却把理财当做一种赚取暴利的方法,那就不对了。金融市场上一夜暴富的机会是有,可能是投机,但肯定不是理财,故不要总想着一夜暴富啦。

## 二、做好风险承受能力的评测

理财都是有风险的,不管我们是通过何种渠道。对于浮动收益类型的产品,随着市场不断地变化,我们的理财是增值、亏损或保本,其实是很难预测的。那么对于个人,我们要先确定自己承担风险的能力。好的理财公司,一般都会让客户做风险承受能力方面的评测,以便合理地做出符合其自身情况的理财规划。

## 三、要清楚投资的逻辑,忌任意投资

市面上的理财方式非常多,投资者在挑选合适的理财方式的同时,也应该加大对于理财方式的了解,最重要的,就是要清楚投资的逻辑。任意或者随意投资其实都是对自己的财富不负责任的一种表现。

## 四、不要盲目跟风

有时候市场赚钱效应很足,好比2015年股市的下半场,看到人们蜂拥而入都去投资,自己也盲目跟风进去,这是好事吗?未必!

对于一部分在获取信息上属于“后知后觉”的人,他们得到的信息比较迟,待他进去投资的时候,多数市场已经处于饱和或顶部状态,此时再入场,多半会成为接盘侠,要么面临亏损,要

么面临更大的市场风险。故盲目跟风去投资对你未必是好,不是每个人都抢得到那最初的甜蜜蛋糕。

## 五、包装过的高风险还是高风险

前两年,我们看到市场上有过很多打着现货交易旗号的贵金属期货投资,这类投资是高杠杆的交易,风险极大,而且销售的套路高明,常说可以让老师带你投资,带你玩。而老师的水平,给你的感觉是技术分析头头是道,是个大牛,把握行情的能力极强。然而实际上,这些部分是因为行情软件做了手脚的原因,还有就是用了语言的包装艺术,让你听得神乎其神,最后到你操作,不好却都是你自己的事情,比如没有学好技术、把握行情失误等等。

这类投资,别人赚你的是你的高额、高频交易的手续费,你日内操作越多,手续费越高,最终长期玩下去都是给平台打工,多是亏钱,很不值得!故提醒一下,这些包装过的高风险投资,还是高风险。在这里面投资,尽管逻辑是清楚的,但手续费却是高昂的,多数人的投资最终都是以大亏结束。

## 六、懂得识破一些骗局

很多营销投资骗局,有着非常高大上的名称和旗号,比如拥有中国xx协会的名头。但理财师表示,这些打着国字头旗号的协会,其实在海外、香港等地可随便注册一个,这并不是难事。一些不法分子就是利用了海外这个“漏洞”,注册一个高大上的名称,到处招摇撞骗。

■ 杨晓春

## 理财攻略

### 如何挑选适合自己的信用卡



又到周末,你是否准备拿着自己的信用卡去商场血拼了呢?然而问题也来了,你能在客服的甜言蜜语中坚持自己的选择吗?能在各类看起来很美丽的促销宣传中,找到适合自己的信用卡吗?

#### 挑银行

目前的信用卡还款方式,主要是银行柜台还款、ATM机自助还款以及自动还款。

我们在选择信用卡时,一定要选择一家方便自己还款的发卡银行。最方便的就是选择与自己工资卡同属一家银行的信用卡,这样就可以办理自动还款,操作起来也很便捷。

如果没有合适的信用卡,选择一家网点较多,或者网银功能多样的银行也可。或者可以考虑用一些第三方软件,可以同时帮你管理多张卡片并且合理地掌控还款时间,挖财信用卡管家等APP都提供此类功能。

#### 选种类

现在信用卡的种类可谓五花八门,每张卡在用途设计上都会有所侧重,因此办卡人要根据自身消费方式和消费情况,选择所需信用卡。

对于第一次用信用卡的90后宝宝,挖财君建议三张卡片:招商young卡、交行的young卡、浦发银行青春卡。

这三张卡最适合第一次申请信用卡的人群,此类卡申请门槛较低,且权益足,各种美食、电影半价优惠能满足大部分人日常使用需求,不管单身狗排解寂寞还是情侣约会都得上。

#### 看日常费用

我们都知道使用信用卡是要付费的,年费、取现费、超限费等等。

就拿年费来说,这也是一笔不小的开支,少则几十,多则上千,但是各家银行也制定了免年费的政策,比如说常见的免首年年费、当年刷卡几次免次年年费等,我们最好选择那种可以较轻松地实现免年费政策的信用卡。

日前建议闺蜜小西去办理金卡,这样她不仅能享受到一定的权益,轻轻松松刷几次还可以免年费。然而小西却被白金卡的优惠所吸引,想着白金卡能有接送机的服务,出门还能住星级酒店,甚至能享受免费体检。一时冲动就办理了白金卡,殊不知这张白金卡在拥有这些诱人优惠的同时,也有着高额的年费——3600大洋啊!

#### 看积分标准

“刷信用卡享受积分”“积分可以换购商品”,相信不少持卡人就是根据这项优惠才办卡的。消费带来积分,利用积分可以兑换商品和服务,因此积分作为信用卡的附属价值,也必须受到重视。在选卡时,我们应关注积分是持续有效,还是有时间限制,尽量选择积分长期有效的。比如招行卡,日常消费要满二十元才能积一分,广发卡积分策略就是1:1的。看到这儿别急着下结论,选择1:1的积分银行,因为它们的兑换机制也是不同的。我们可以根据具体消费金额和兑换积分,来计算兑换的是否值得。打个比方,周末商场的奶茶店有活动,招商银行=9个积分可以兑换一杯价值8元的奶茶,9积分=180元/20(兑换比例),等于你消费180元就可以兑换一杯免费的奶茶,所以这些事自己要记得分辨哦。

#### 看信用额度

信用额度最好能符合自己的基本需要,这样就不需要办理多张信用卡,尽量用1~2张信用卡就能满足自己的消费和资金周转需求,也更容易管理。

为什么这么说呢?一般来说,初次办卡银行因为对用户的过往信用记录不够了解,除非有充分资产证明,否则很难一步到位办下高额卡。建议可以先办一张,通过良好的使用习惯,让额度提升飞起来!

说了这么多,信用卡的挑选姿势你掌握了没?

选好一张信用卡,不但能够满足日常消费需求,更能够帮你用积分和各种优惠活动提高生活质量哦。 ■ 东方

## 理财技巧

### 4个存款理财妙招 越存钱越多



尽管越来越多的人都知道理财的重要性,但在理财方式的选择上,很多人还是比较保守,认为存银行是最靠谱的。理财师给大家支了4个小妙招,帮助大家越存钱越多。

#### 1.金字塔式存款

金字塔式存款,就是将一笔资金由少到多划成几份,并分别存入银行定期。举例来说,手头上有20万资金需要存银行,就可分成2万、4万、6万、8万四笔分别存一年银行定期。这样的目的就在于,万一有急事需用1.2万,只要把其中2万的部分取出即可,另外三部分的利息照样不受影响。

#### 2.组合式存款

组合式存款,是一种将存本取息和零存整取相结合的储蓄方法。还是以20万为例,先选择存本取息的方式存银行,1个月后将利息取出,并将其存为零存整取的储蓄模式,以后每月都照此办理。这种存款理财方式不仅可以让大家获得存本取息时的利息,还能获得零存整取方式下的利息,实现“利滚利”,充分利用上每一分钱。

#### 3.短期自动转存

如有闲置资金,短期内未必用到,但又不确定将来什么时候会用,就选择短期自动转存的方式进行存款理财。比如你现在有5万元资金办理了短期自动转存业务,那先存银行3月定期,以基准利率1.1%来计算,那3个月后可以拿到利息137.5元。如3个月后这笔钱用不到,银行将自动连本带利进行转存,也是一种“利滚利”的存款方式。 ■ 中财

## 理财规划

### 做到这5点 开源节流事半功倍

无论处于人生的哪个阶段,无论从什么时候开始投资理财,我们常常能听到四个字:开源节流。但开源节流往往是说起来简单,做起来却未必容易。对此,理财师也给出了一些建议,帮助大家真正做好开源节流,事半功倍。

#### 1.有一份稳定的工作

有一份稳定的工作是开源的最有效方式之一,“稳定”并不一定是指国企、事业单位等,而是指你能在一家公司至少待上个2~3年,且能学习到知识或是提高工作能力,这样无论是跳槽还是“被”下岗,都能快速找到下一份工作,不让自己的收入有长时间的中断。

#### 2.适当兼职增加收入

除了本职工作外,如果有足够的空闲时间,找一份兼职适当做做,也是不错的增加收入的方式。不过需要注意的是,不能因为兼职而影响到本职工作。此外,最好找个和自己未来的职业发展比较相关的兼职,这样也有助于个人工作能力的提升。

#### 3.学会资产配置

薪水是通过付出个人劳动力而获得的报酬,无论本职工作或兼职都是如此。但学会资产配置后,获得的收入就不同了。比如配置理财产品,就可以坐享收益,而不用再付出额外太多的劳动力。这也是我们常说的“钱生钱”,可以帮助大家实现财富的保值增值目的。

#### 4.记账有助减少开支

理财师指出,在节流方面,记账是必不可少的一步。如果在记账的过程中,定期做点总结和分析,就能省下很多不必要的开销。另外,也可以根据账本,每月适当调整各方面的消费比例,真正做到一边节省开支一边不影响生活质量。

#### 5.制定预算量入为出

过度超前消费往往是让自己财富透支的主要根源,但很多人又控制不住自己,更何况无论刷信用卡还是用京东白条、蚂蚁花呗等,花钱的那刻根本没什么感觉。而提前制定预算,就能很好地控制支出。而预算的制定则需要根据收入来定,遵循量入为出的原则,这样就能更好地做到节流。 ■ 杨晓春